Die kursiv geschriebenen Anmerkungen sind zu ersetzen und vor dem Drucken zu löschen!
NAME DER HOCHSCHULE/UNIVERSITÄT
	Paragraph 1

Die vorliegende Vereinbarung regelt die Beziehungen zwischen folgenden Parteien.

1) Name der Hochschule
vertreten durch:

Adresse:

Telefon:

E-Mail:

2) Name der franz. Firma o. Institution
vertreten durch: 

Adresse : 

Telefon: 

Mail :

E-Mail:

3) Name Student/in:
Vorname:

Geburtsdatum:

Matrikelnummer:

Adresse:

Telefon:

E-Mail:

Paragraph 2 - Gegenstand/Inhalt der Vereinbarung

Die vorliegende Vereinbarung legt die Rahmenbedingungen des Praktikums im Unternehmen für den Praktikanten fest. Ziel des Praktikums ist es, die praxisorientierte Anwendung der Lerninhalte an der Name der Hochschule/Universität zu garantieren, ohne dass der Arbeitgeber/das Unternehmen daraus einen direkten Nutzen zieht.

Dem Praktikanten werden eine oder mehrere Aufgaben zugewiesen, die dem pädagogischen Projekt der Hochschuleinrichtung entsprechen und von der Empfangseinrichtung bestätigt werden.
Das Programm des Praktikums wird entsprechend dem allgemeinen Unterrichtsprogramm zwischen der Empfangseinrichtung und der Hochschule erstellt.

Aktivitäten, die dem Praktikanten zugewiesen werden: 

Paragraph 3 - Dauer des Praktikums

Das Praktikum ist eine Vollzeitanstellung und läuft von TT/MM/JJJJ bis TT/MM/JJJJ. Die Praktikumszeit ist verlängerbar, aber darf insgesamt 12 Monate nicht überschreiten. Der Praktikant ist angehalten die Dauer des Arbeitsverhältnisses im Rahmen der Praktikumsvereinbarung zu respektieren. Jeglicher vorzeitiger Abbruch kann dazu führen, die Durchführung des Praktikums von Seiten der Name der Hochschule/Universität in Frage zu stellen.

Paragraph 4 – Status des Praktikanten/der Praktikantin

Der Praktikant bleibt während seinem Aufenthalt in der Name des Unternehmens weiter an der Name der Hochschule/Universität als Student eingeschrieben.

Der Praktikant ist nun  dem Praktikumsbeauftragten und 
	somit der hierarchischen Struktur des Unternehmen untergeordnet und muss die vertraglich festgelegte Anzahl an Wochenarbeitsstunden einhalten (...  Stunden/Woche).

Paragraph 5 – Verpflichtungen des Praktikanten

Der Praktikant ist angehalten während des Praktikums die betrieblichen Umgangsformen des Unternehmens zu respektieren. Während des Praktikums muss der Praktikant die internen Regelungen des Praktikumsbetriebes, insbesondere die Arbeitszeiten einhalten.

Der Praktikant wird darauf hingewiesen, sich an die  in der vorliegenden Vereinbarung festgelegte Dauer  des Praktikums zu halten. 

Paragraph 6 – Verpflichtungen des Praktikumsbetriebes

Der Praktikumsbetrieb verpflichtet sich, dem Praktikanten ausreichende Mittel zur Ausführung seiner Aufgaben bereitzustellen.

Durch eine fachgerechte Betreuung des Praktikanten nimmt das Unternehmen Teil an der beruflichen Weiterbildung des Praktikanten. Im Falle eines Verstoßes gegen die in Paragraph 5 aufgeführten Verpflichtungen hat das Unternehmen die Befugnis in Absprache mit der Name der Hochschule/Universität das Praktikum zu beenden.

Paragraph 7 – Vergütung des Praktikums  

Entsprechend dem Art. L. „243-3 des Gesetzbuchs für das öffentliche Gesundheitswesen“, erhält der Praktikant für ein Praktikum, welches länger als zwei Monate dauert, eine monatliche Vergütung von 577,50 Euro.
Paragraph 8 – Krankenversicherung, Unfallversicherung und Haftplicht

Für die Dauer des Praktikums erklärt der Praktikant, über eine Krankenversicherung sowie eine Arbeitsunfallversicherung zu verfügen. Dem Praktikanten obliegt es eine geeignete Haftpflichtversicherung abzuschließen. 
Paragraph  9 – Urlaub
Bei Praktika mit einer Dauer von mehr als 2 Monaten und im Rahmen der maximal autorisierten Dauer von 6 Monaten, sind Urlaub oder Abwesenheitsgenehmigungen möglich (2,5 Tage pro Monat). 
Paragraph 9 - berufliche Schweigepflicht Geheimhaltungspflicht elektronischer Daten

Der Praktikant steht unter beruflicher Schweigepflicht. Entsprechend dem französischen Gesetz n°94-361 vom 10. Mai 1994 verpflichtet sich der Praktikant keine unerlaubten Kopien der Software sowie keine fremden Software in dem Unternehmen zu installieren.




Praktikumsvereinbarung
Ort:




Ort:



Ort:

Ort:




Ort:



Ort:
Datum :




Datum:



Datum:

Gelesen und genehmigt


Gelesen und genehmigt

Gelesen und genehmigt

Der Vertreter des Unternehmens
Der Student


Der Vertreter der Hochschule 

(Unterschrift)
(Unterschrift)


(Unterschrift)
